第01101号

路南区

"遇见一小时"赋能"帮帮在身边"心贴心服务

本报讯(记者 冯榯 通讯 员 王昊)7月19日上午,路南区 "帮帮在身边——遇见一小时" 新时代文明实践活动在学院南 路街道湖滨花园社区新时代文 明实践站活力呈现。本次活动 由路南区委宣传部(文明办)、 路南区新时代文明实践中心主 办,路南区委社会工作部、路南 区委网信办、唐山南湖医院协 办,学院南路街道新时代文明 实践所、湖滨花园社区新时代 文明实践站承办,以"'充电'一 小时""文明一小时""健康一小 时""便民一小时"四大板块聚 民意、倡新风、暖人心、解民忧。

"欢迎来到理'响'新课堂, 今天我们共同学习党的二十届 三中全会精神,给思想充电,为

移风易俗看基层

精神聚能……"草根宣讲团志 愿者以饱满的热情和通俗易懂 的语言,第一时间解读宣讲党 的二十届三中全会精神,以文 明实践架桥将冒热气的党的创 新理论送到群众身边。小学生 带来的诗朗诵《文明是一朵花》 以稚嫩的童声传递文明的呼 唤,引导观众走进"文明一小 时"板块。真情演绎的歌曲《中 华好家风》弘扬传统美德,传说 家国情怀,引领移风易俗文明 风尚,志愿者将"十抵制十提 倡"内容与倡议承诺、射箭游戏 完美融合,在娱乐中互动沉浸 式推动移风易俗。各社区能工 巧匠聚集一堂,缝纫、理发、磨 刀剪……把便民服务送到群众 "家门口"。"没出家门就能免费 磨剪子戗菜刀,太方便了,这样 的活动忒好,我们忒欢迎!"居 民王大爷高兴地说。医疗健康

志愿者聚焦社区群众需求,开 展口腔科、耳鼻喉科、内科义诊 义治,提供专业的指导和建议, 发放健康教育科普资料 200 余 份,居民纷纷点赞。"网上的不 明链接,千万不要点!"网络文 明志愿者面对面向大家普及网 络法律知识,为居民群众送上 了一份网络普法"大餐"。志愿 者现场推广"幸福唐山"志愿服 务积分奖励回馈新平台,激发 居民参与文明实践的热情,共 建幸福路南,共筑大爱唐山。

据了解,唐山市路南区围 绕服务群众、把握正确方向,守 正创新推进新时代文明实践中 心(所、站)提质增效,注重把 "我是文明市民、要为城市争 光,我是燕赵儿女、要为河北争 气"活动、"牢记谆谆教导、不负 殷切希望,人人争做文明使者: 携手共创美好生活"融入主题



教育实践活动,培育了一批具 有路南特色的示范阵地和吸引 力强的品牌项目,累计实施"文 明之约遇见文化之美""遇见一 小时"等17个"帮帮在身边"新 时代文明实践项目,先后组织 集中各类活动800多场次,受

益群众3万余人次,实现了文 明实践阵地从有形覆盖向有效 覆盖跃升

图为学院南路街道文明实 践志愿者组织群众开展移风易 俗宣传引导活动。

记者 冯榯 摄

路南区市场监督管理局

让服务跑在监管前 助力"米粒王国"开园

本报讯(记者赵欣)"稻 香里"项目是路南区政府引进 的重点项目,"米粒王国"作为 打响"稻香里"文旅品牌的第 枪,开园在即。近日,路南 区市场监督管理局让服务跑 在监管前,深入园区开展特种 设备帮扶指导工作。

事先介入,当好"咨询 员"。为保障园区引进项目的 安全运行,路南区市场监督管理

局事先介入,同负责招商人员讲 行分析研判,就将要引进项目中 包含的特种设备提前告知流 程,并就监督检验、使用登记、安 全管理等方面做了详细解读。

深入园区,当好"指导 。目前,"米粒王国"在建 项目中纳入特种设备监管的 电梯共计5台,路南区市场监 督管理局特种设备执法人员 深入园区,进行现场杳看,并

对正式运营后特种设备安全 的风险管控和隐患排查治理 进行了分析研判,就特种设备 安全管理制度的建立、人员的 配备、台账档案的规范以及应 急救援机制的完善提出了具 体的意见和建议。

下一步,路南区市场监督 管理局将继续优化监管模式, 助力"米粒王国"开园,为路南 区高质量发展保驾护航。

7月18日,小山街道双桥 里社区联合小山派出所共同开 展了"反诈宣传进万家 警民携 手筑平安"活动。活动中,社区 工作人员和民警沿街发放反诈 宣传材料、上门对特殊的老年居 民进行一对一宣传教育,倡导大 家下载使用国家反诈 APP,促 使防范电信网络诈骗知识入耳、 入脑、入心,持续营造全民反诈 的良好氛围。图为工作人员和 民警在社区年近八旬的老党员 郝瑞忠家中讲行反诈宣传。





多方联动齐发力 消除隐患保畅通

本报讯(记者范圣英)为 有效治理乱堆乱放现象,消除 潜在的火灾隐患,打造安全、 整洁、有序、有温度的社区环 境,7月17日上午,惠民道街 道景荣社区联合辖区美好生 活物业、志愿者,对小区公共 区域、楼道、车棚内乱堆乱放 开展专项清理行动。

在集中整治前,社区网 格员提前3天对乱堆乱放情 况进行细致摸排,充分利用 张贴清整通知、微信群、入户 走访等宣传方式,做到不漏 楼、不漏户,线上线下并行开 展清理公共区域乱堆乱放宣 传,呼吁居民及时主动清理, 让群众从"被动参与"变为 "主动参与"

清理行动中,很多居民 志愿者也都参与其中,大家 深入楼道、卫生死角,搬离长 时间堆放在楼道内废弃的废 旧木板、废纸箱、泡沫箱等杂 物易燃物,并主动上门协助 年龄大的居民清理堆积物, "地毯式"的清理让楼内的环 境卫生更加整洁。同时,网 格员、志愿者对因楼道内外 堆积的可燃物品而带来的安 全隐患进行了广泛宣传,让 小区居民深刻认识到堆放杂 物的危害。

普法走"心"更走"新"

本报讯(记者 王冠杰)正 值暑期,为进一步巩固社区法 治宣传教育成果,增强未成年 人及家长的法律意识和法治观 念,7月17日上午,路南区司法 局携手梁家屯路街道办事处走 进尚平社区,开展防校园欺凌 知识教育活动。

活动中,工作人员走进社 区,主动向正在树荫下纳凉消 暑、广场上嬉戏玩耍的孩子和 家长们普及校园欺凌知识,介 绍校园欺凌的典型案例。整 个过程中,工作人员通过知识 普及和典型案例分享,积极引 导大家开动脑筋思考,鼓励举 手发言,参与校园欺凌的相关 谈论,结合大家的问题和关注

点,分别从家庭保护、学校保 护、司法保护、社会保护4个方 面为大家深入浅出地讲解了 《未成年人保护法》等法律法 规,在普及法律知识的同时, 传播法治理念,增强法治观 念。活泼新颖、内容丰富的法 治宣讲活动不仅激发了孩子 和家长们的学习热情,更让大 家学会用法律视角分析、看待 和解决问题,受到家长和孩子 们的一致好评。

下一步,路南区司法局将 继续探索基层法治宣传新方 式,拓展法治宣传新渠道,利用 暑期开展更多有针对性的普法 宣传教育活动,有效增强辖区 居民的法律意识和法治观念。

友谊南里社区

帮助一走失老人平安回家

本报讯(记者赵欣)近日, 友谊街道友谊南里社区热心居 民王先生在小区境内发现一名 七旬老人手中拿着一袋西红柿 在小区里徘徊,疑似走失。王先 生带着老人来到社区寻求帮助。

7月16日下午5时左右,老 人被领进社区。工作人员耐心 地询问老人的姓名和家庭住 址,老人能说出自己的姓名,家 在光明东里,但是具体的楼门 号不记得了,而且老人描述家 庭环境时言语混乱,身上还未 携带手机和其他联络方式,因 老人并不在本辖区居住,社区 一时无法联系上老人的亲人。 随后,社区书记立即和派出所 民警联系。经社区和派出所共 同协作,最终查找到了老人的 家庭住址。派出所民警迅速出 警,将老人安全送回家中。

群众身边无小事,友谊南 里社区为老人撑起一片温暖, 帮助迷路走失的老人回到了家 人的身边,用实际行动获得了 群众的广泛认可。今后,友谊 南里社区将继续以服务群众为 出发点和落脚点,用心用情用 力做好居民的"贴心人"





